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Сьогодення вимагає впровадження нових підходів у підготовці кадрів 

для вітчизняного фармацевтичного ринку за рахунок змін у системі вищої 

освіти. Це в першу чергу пов’язано з потребами і вимогами роботодавців – 

промислових підприємств, науково-дослідницьких організацій, а також 

підприємств оптової та роздрібної ланки ринку. По друге, випускники вишів, 

коледжів мають бути конкурентоспроможними за рахунок отриманих 

належних компетенцій згідно галузевих стандартів. В свою чергу галузеві 

стандарти становляться основою всіх освітянських програм, які повинні 

відповідати як вимогам українського ринку, так і ринку європейських країн. 

А це потребує координації спільної діяльності освітян та роботодавців для 

підготовки фахівців галузі. По третє, інтеграція України в Європу формує 

нові правила, якими має керуватися фармацевтична галузь України у 

виробництві, розповсюдженні та реалізації лікарських засобів. Критеріями 

успіху стануть розширення асортименту вітчизняної продукції, збільшення 

частки експорту, забезпечення доступу для інвестиційних джерел, підготовка 

висококваліфікованих кадрів із заданими компетенціями. Тому, актуальним є 

використання нових інноваційних підходів до підготовки майбутніх фахівців 

фармацевтичної галузі. 

Таким чином, метою даної роботи є обговорення використання новітніх 

інформаційних технологій на базі онтологій для підготовки фармацевтичних 

кадрів.  

Фармацевтична промисловість України йде набагато попереду 

навчальних закладів, що готують фахівців для неї. Створення навчальних 

програм для підготовки майбутніх фармацевтичних працівників 
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роботодавцями з урахуванням потреб має свої складності. Ці потреби 

повинні містити формалізовані вимоги, які надалі будуть враховуватися у 

розробці програм навчання і будуть складатися із відповідних модулів. 

Таким чином, створюється модель знань слухача на базі навчальних програм. 

Все це можливо при використанні навчальних комп’ютерних систем, де 

надалі необхідно оволодіти відповідною методологією. Складність полягає 

ще в тому, що навчальні програми спускають з Міністерств і це веде до 

авральної роботи у навчальних закладах. Щодо логіки, то на основі бази 

знань в предметній області можливо формувати модулі програму динаміці, 

тоді як виробництво по собі є статичною системою. Таку концепцію можливо 

реалізувати на основі онтологій, які представляють собою формальне 

зазначення загальної концептуалізації знань. З іншого боку, виробничі 

підприємства використовують внутрішньо фірмові корпоративні системи 

навчання. 

На даний час вишами зроблено акцент на створення он-лайн курсів у 

предметній галузі фармації. Як бачимо, процес навчання схиляється у бік 

внутрішньо корпоративних курсів і он-лайн курсів, які є мотивами посилення 

уваги щодо навчальних закладів. Інакше, це місце можуть зайняти інші. 

Останнім часом спостерігається активне впровадження масових 

відкритих онлайн курсів (MOOC), що представляють собою книги нового 

покоління з відео, інтерактивними завданнями і соціальної складової, які 

одночасно «читають» десятки тисяч чоловік. Це зовсім інший формат зі 

своїми плюсами і мінусами. Платформ для них створено безліч. В 

Запорізькому державному медичному університеті для розробки онлайн 

курсів використовують платформу EdX. 

Таким чином, сьогодні інновації є важливою складовою розвитку 

фармацевтичних  закладів, які хочуть бути конкурентоздатними та займати 

гідне місце на ринку. Тому вітчизняна фармацевтична галузь потребує нових 

кадрів. У свою чергу, ВНЗ, які готують майбутніх фахівців, мають звернути 
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увагу на впровадження інноваційних підходів у  навчанні студентів, які 

досконало змогли працювати в нових реаліях фармацевтичного ринку. 
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На современном этапе социально-экономического развития 

стратегической целью государства является формирование инновационной 

экономики [1]. 

Термин «инновационная экономика» (экономика знаний) означает, что в 

данной экономической формации предполагается «господство» 

информационной сферы над материальным производством. 

Вышеперечисленные глобальные тенденции характеризуют так же появление 

новых информационных технологий, что приводит к возникновению новой 

среды и условий формирования современной личности в едином 

профессиональном пространстве [2]. 

Динамизм современной цивилизации (прогресс науки и техники, 

широкое применение инновационных технологий в сфере 

профессионального образования и профессиональной подготовки) создают 

предпосылки для непрерывного образования. Одной из стратегически 

важных задач в этом направлении является совершенствование системы 

подготовки, переподготовки и повышения квалификации научных кадров и 

специалистов.  

В Республике Беларусь проблема подготовки кадров занимает важное 

место, что отражено в концепции Национальной инновационной системы [3] 

и Государственной программе инновационного развития Республики 

Беларусь [4].  


